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ILIE ŞANDRU, PE URMELE L UI OCTA VIAN C. TĂSLĂUANU, 
Editura Peru Maior, Tg. Mureş, 1 997 

În anul 1 978 a ap�rut, Ia Miercurea Ciuc, volumul comemorativ "OCTAVIAN C.  
T ĂSLĂUANU" prin grija unui colectiv de redacţie format din: N icolae Bucur, Stelian 
Busuioc, Eugen Buzoianu, Mihail Filimon şi Ilie Şandru. Volumul cuprinde comunicările 
sesiunii ştiinţifice organizate la Topliţa, în zilele de 22-23 mai 1 976, cu prilejul aniversării 
centenarului naşterii scriitorului. 

Dup� douzeci de ani, prin pana neobositului gazetar şi scriitor, Il ie Şandru, apare 
volumul "Pe urmele lui Octavian C. Tăslăuanu". Cu talentul probat în sutele de articole din 
presa locală şi centrală, cât şi în lucrarea "Sub cumpăna veacului" (Tg. Mureş, 1 995), Il ie 
Şandru ne oferă o bibliografie competă a celui care a fost unul din tribuni i  luptei pentru unirea 
tuturor românilor de la începutul secolului XX. 

Citind cartea eşti alături de Octavian C. Tăslăuanu pe parcursul întregii sale vieţi, 
începând cu anii copilăriei petrecuţi în Bihor, şi pânâ la vârsta maturităţi i  când se ocupă cu 
editarea unor cărţi cu tematică economică, politică şi memorial istică, rămase, în mare parte, 
până astăzi în manuscris. 

Pe rând sunt prezentaţi anii de şcoală, cei de probegie, perioada studenţiei de la 
Bucureşti, activitatea de la Consulatul general al României din Budapesta, legătura strânsă 
dintre Tăslăuanu şi revista "Luceafărul", relaţiile cu Octavian Goga, munca din cadrul 
ASTRE!, anii petrecuţi ca ofiţer al annatei austro-ungare, dar şi cei în care a luptat "sub fla
murile naţionale" până la înfăptuirea României Mari. 

Fragmentele din manuscrisele autobiografice sunt folosite inspirat de Ilie Şandru şi 
ne întregesc imaginea unui om, unui patriot care n-a avut astâmpăr şi care a acţionat penna
nent pentru triumful cauzei naţionale. 

În finalul lucrării este prezentat un inspirat portret creionat de fatma Oct. C. 
Tăslăuanu (soţia sa) şi o fişă bibliografică completă ce cuprinde lucrările publicate, cele 
rămase în manuscris şi articolele apărute în publicistica vremi i .  

Prin întreg conţinutul său, volumul umple un gol, penniţând o mai bună cunoaştere 
a lui Octavian C. Tăslăuanu, f'ară numele căruia "nu se va putea scrie niciodată o istorie a 

literaturii române din prima jumătate a secolului al XX-le-a şi nici istoria acestei perioade". 
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